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INSTRUCOES:

a) Esta prova consta de 15 (quinze) questdes objetivas e 1 (uma) questao discursiva.
b) Leia atentamente as questdes e marque a alternativa correta na Folha de Respostas.

c) A questao discursiva sO sera aceita com os devidos desenvolvimentos (calculos);
para respondé-la, utilize o verso da Folha de Respostas.

d) A duracédo da prova sera de 3 (trés) horas.

e) Nenhum participante podera retirar-se da sala nos primeiros 30 (trinta) minutos.

f) Nao se esqueca de preencher o cabegalho com o seu nome completo e o de sua escola.
g) Ao final, assine a Lista de Presenca.

1. Na figura abaixo no quadrado ABCD, o perimetro de cada um dos quadrados menores € de
20 centimetros e o perimetro do quadrado EFGH é de 60 centimetros. A area da regiao
hachurada é:
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A) 100 cm? B) 200 cm? C) 300 cm? D) 400 cm? E) 500 cm?®
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2. Pedro esta pintando o muro de sua casa. No primeiro dia, ele pintou = do muro e no

segundo dia, ele pintou % do muro. Que fracdo do muro ainda falta pintar?
A) 3 B) 13 C) 15 D) 13 E) 24
11 28 28 35 37



. Uma é&rea com planta¢cées de mamao produziu em fevereiro deste ano 800 kg de mamao.
Em margo, a produgcdo aumentou em 20% em relagao a fevereiro e, em abril, a produgéo
diminuiu 10% em relacdo a marco. Entdo, em fevereiro, marco e abril a producéo total de
mamao foi, em quilogramas:

A) 2.520 B) 2.600 C) 2.624 D) 2.816 E) 2.850

. Sabendo que a=4cm e b=5cm. Qual o valor que representa o perimetro da figura

abaixo?
10a+5b

2a+3b+1

A) 125 cm B) 148,5 cm C) 157 cm D) 178 cm E) 235cm
. O automoével de Levi consome 10 litros de combustivel a cada 80 km. Levi encheu o tanque
de seu automovel, que tem a capacidade de 50 litros do combustivel, e partiu para uma ci-
dade distante 280 km dali. Ao chegar a cidade de destino, quantos litros do combustivel
ainda restavam no tanque do automével de Levi?
A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 35
. As solugbes das equacdes de 1° grau 3x—2=-5 e —2x+4 =-3 sao respectivamente.
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. Na XIX edicdo da Olimpiada de Matematica da UESC, foram inscritos 16 municipios,
totalizando 51 escolas e 14.720 alunos inscritos que estao distribuidos em 4.228 no 6° ano,
3.814 no 7° ano, 3.616 no 8° ano e 3.062 no 9° ano. Se 15% do total de alunos inscritos
deixarem de fazer a prova e, destes, 25% sdo do 6° ano, a quantidade de alunos que
fizeram a prova no 6° ano é:

A)3.593 B) 3.676  C)3.705 D) 3.865 E) 3.975

. Paula faz bolinho de chocolate para vender nos finais de tarde. S&o fabricadas 1200 unida-
des por semana, trabalhando 2 horas por dia. Quantos bolinhos Paula conseguiria produzir
em uma semana, se trabalhasse 5 horas por dia?

A) 300 B) 3500 C) 3.000 D)12.000 E) 2.400



9. Um domind possui 28 pedras. A regra é combinar lados iguais. Ou seja, branco com branco,
as com as e até sena com sena. Cada lado das pedras € numerado de O a 6 e as pedras
tém o seu valor. Por exemplo, nas pedras abaixo temos, respectivamente, 9 pontos, O ponto
e 6 pontos.
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A quantidade de pedras que um jogador tera disponivel para realizar a proxima jogada da
sequéncia abaixo e a soma do valor da menor e da maior pedra sdo, respectivamente:
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A) 3e9 B)4el2 C)5el4 D) 6e15 E)7el7

10. O campeonato brasileiro de futebol da série A de 2017 teve inicio em 14 de maio e sera
disputado por 20 equipes no sistema de “ida e volta” (Um jogo em casa e o outro na casa
do adversario). A quantidade de rodadas que teremos em todo o campeonato é:

A) 38 B) 40 C) 46 D) 56 E) 62

11.Um dado possui 6 faces que sdo numeradas de 1 até 6. Uma pessoa lancara dois dados,
um de cada vez. A face do primeiro dado voltada para cima serd fixa, conforme figura
abaixo. Ao lancar o segundo dado, a soma total de todas as somas possiveis de ambas as
faces voltadas para cima é:

A) 39 B) 40 C) 41 D) 42 E) 51

12.Considere os quadrados abaixo: um com &area medindo 25.600 cm” e 0 outro com area
medindo 25 cm-. Quantos quadrados existem entre 0os quadrados abaixo, se a medida do
lado de cada um deles é o dobro do lado do quadrado imediatamente anterior?

A) 2 B) 3 C)4 E)6



13.Considerando que a=-2, b=3 e ¢ =-1, o valor da expressao %— §—C e
a

A) -3 B) 2 )3 D) -1 E) -1
3 3

14.0 uso das novas tecnologias tem sido cada vez mais frequente no Brasil. Mas uma equipe
de 31 cientistas de 14 paises, incluindo Estados Unidos, tomou a decisdo depois de
analisar estudos revisados por especialistas sobre a seguranca de telefones celulares.
Essas pesquisas mostraram que pessoas que usam celular durante mais de 30 minutos por
dia, por mais de dez anos, tém risco maior de cancer no cérebro. Os cientistas dizem que
essas provas sao suficientes para classificar a exposicdo como "possivelmente cancerigena
para os seres humanos". Muitas instituicbes da ONU ja aconselham seus funcionarios a
usar telefones celulares com menos frequéncia. Considerando o ano com 360 dias, o
tempo, em horas, que uma pessoa gastara durante os 10 anos usando o celular por 30
minutos por dia sera de:

A) 180 horas B) 1.800 horas C) 3.600 horas D) 10.800 minutos E) 108.000 minutos

15.De acordo com a figura abaixo, o retangulo BEFC tem &rea 132 m?, cujo lado BE mede 22
22 m. Qual é a do quadrado ABCD?

A B E

D C F

A) 36 m? B)48m? C)68m? D)84m? E)96m?

QUESTAO DISCURSIVA: Para responder a essa questdo, escreva todos os célculos
gue vocé fez.

O pai de Manoel comprou para ele quatro livros, sendo um de Matematica, um de Geogra-
fia, um de Histéria e outro de Portugués. Quanto ao preco dos livros, podemos informar o
seguinte: a) O de Matematica custou R$ 180,00; b) O de Geografia custou 10% a mais que
o de Matemadtica; c) O de Histéria custou 10% a menos que o de Geografia; d) O de Portu-
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gués custou Zdo valor do livro de Matematica. Quanto o pai de Manoel gastou na compra

dos quatro livros?



